
I. CADRUL GEOGRAFIC 

Fortificaţia dr la Babadag-Topraichioi este dispusă într-o zonă aflată la limita 
de vest a Dobrogei maritime, marcată printr-o uşoară denivelare morfologică faţă de 
nivelul mării ( +5 m), la gura Văii Taiţei, într-o microregiune difrrcnţiată stratigrafic 
şi bio-pedo-climatic, avînd C<L limite dt• vest localitatea Zebil, partea. estică a dealului 
Denistepe (cota 260 m), care domină dinspre nord-vest microregiunea, localităţile Turda, 
Mihai Viteazul, Babadag, Enisala; spre nord-vest, la circa 3 km., se află localitatea Satu 
Nou. Microregiunea face parte, din punct de ndcre geologic, din subunitatea sedimentară 
cretacică a Podişului Babadag, constituită din calcare marnoase, grezoasc şi conglome
rate. Spre sud, terminaţia dealurilor Babadagului se prezintă sub forma unor înălţimi 
mici de 50-80 m, azi golaşe dar, sigur, împădurite în ,·cchime. Condiţiile climatice 
ale microregiunii nu se depărtează cu mult de mediile caracteristice părţii de nord 
a Dobrogei, valorile termice mt•dii fiind cuprinse în ianuarie între 0°C în interiorul 
complexului lacustru şi sub -3°C pe vîrful cel mai înalt al zonei, Dealul Denistepe; în 
luna iulie temperatura medie drpăşcşte în mod frecnnt 22°C 1. 

Către nord-vest, lacul Babadag sf' prelungeşte spre interior prin lacul Topraichioi, 
gîtuitura între cele două lacuri fiind unită azi printr-un pod rutier şi prin rambleul căii 
ferate Medgidia-Tulcea. Punctul de traversare poartă, dealtfel, numele „la Podul Topra
ichioi". Lacul Tropaichioi, alimentat în sezonul ploios de apele rîului Taiţa, a fost trans
format în ultimii ani în elf'ştcu, avînd o lungime de 6 km. şi o lăţime medie de 200 m 2 

(PI. 10). 
Fortificaţia pe care am denumit-o convenţional Babadag-Topraichioi (varianta 

românească este Topraichioi pentru turc. Toprak-koy; toprak = pămînt; koy =sat) 
se află situată pe malul sudic al lacului cu acelaşi nume, pe un prornotoriu înalt de aproxi
mativ 7-8 m faţă de suprafaţa lacului (PI. 1), spre care coboară în pantă de 10° şi la o 
cotă ce atinge în medie 9,30-9,40 rn în raport cu suprafaţa mării. 

Pe latura sa dinspre est-sud-est prornotoriul este protejat de o viroagă formată de 
cursul unui rîu, existent probabil în antichitate, dar în prezent spălată doar de torenţii 
fluviali. 

II. METODA DE CERCETARE 

În primăvara anului 1978, cu ocazia unei perigheze executate pe valea Taiţei de 
A. Opaiţ, arheolog la Muzeul Deltei Dunării, şi conducătorul-arhitect Teodor Bănică au 
fost descoperite, în apropierea punctului numit „La podul Topraichioi", mai multe resturi 
arheologice constînd din dolia, fragmente ceramice, urme de zidărie. In urma unor lucrări 
de terasare, efectuate în octombrie 1978, a fost afectată o parte din latura de sud a con
strucţiei identificate, precum şi un dolium din zona extramuros. 
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